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Datum: 12 januari 2021,
Portefeuillehouder: J.D.W. Klaasse,
Betreft: Schriftelijke vragen over Speelplaats rond hoogspanningsmast.

Geacht college van Burgemeester en Wethouders,

Ons Diemen heeft het volgende vragen naar aanleiding van:

1.   Vragenlijst meedenken:
https://www.diemen.nl/Onderwerpen/Werk_in_voorbereiding/Meedenken_Plantage_de_Sniep_No
ord

Op de website staat vragenlijst met beantwoording open vragen/opmerkingen herinrichting Jaagpad 
en aanleg nieuwe speelplaats rondom de hoogspanningsmast gelegen aan de Bottelarij.
Deze vragenlijst als bijlage 26102020-Beantwoording-open-vragen-en-opmerkingen-vragenlijst-1.pdf.

In de vragenlijst staat bij:

Vraag 5.15 Straling hoogspanningsmast
wordt veel als probleem gezien om er een speelplek te creëren, de mast te verwijderen/verplaatsen 
wordt een aantal keer genoemd?
o Daarom wordt ook veel geopperd: Lekker groen laten

Antwoord 
Daarnaast heeft onderzoek aangetoond dat verblijven onder de hoogspanningsmast veilig is
Los daarvan blijft natuurlijk groen het uitgangspunt voor dit gebied. Zie ook 5.7

Vraag 5.7 Hek om de hoogspanningsmast voor de veiligheid?
Antwoord:
De zorgen om de hoogspanningsmast zijn begrijpelijk. Daarom hebben we navraag gedaan bij Tennet 
(eigenaar hoogspanningsmast). Zij geven aan dat het plaatsen van een hek ongebruikelijk is. Mocht 
er toch in geklommen worden, dan kan met maatwerk inklimbeveiliging worden geplaatst

2.  Kamer brief minister Wiebes:
Tweede Kamer der Staten-Generaal 
Vergaderjaar 2019–2020
29 023 Voorzienings- en leveringszekerheid energie
Nr. 250 BRIEF VAN DE MINISTER VAN ECONOMISCHE ZAKEN EN KLIMAAT
Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal
Den Haag, 1 oktober 2019
De kamer brief eindigde met als slot.

Tot slot
Tot het moment dat er nieuw voorzorgbeleid ontwikkeld is, blijft het
huidige voorzorgbeleid van kracht. Het nieuwe voorzorgbeleid heeft geen
invloed op de uitkoopregeling die er is voor woningen die loodrecht onder
een hoogspanningsverbinding staan en de mogelijkheid die gemeenten
en provincies hebben om aangewezen tracés van hoogspanningsverbindingen
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te laten verplaatsten of verkabelen (op basis van artikel 22a van de
Elektriciteitswet 1998).
Samenvattend ben ik van mening dat ik met de bovenstaande aanpak, op
basis van het advies van de heer Verdaas, kom tot een proportionele,
zorgvuldige en verantwoorde omgang van elektromagnetische velden in
relatie tot mogelijke gezondheidsrisico’s.

De Minister van Economische Zaken en Klimaat,
E.D. Wiebes

3.  Richtlijnen R.I.V.M
Dit voorzorgbeleid is omgezet in richtlijnen van het R.I.V.M.
https://www.rivm.nl/hoogspanningslijnen
De richtlijn ter plekken geld een indicatieve magneetveldzone van 2x 70 meter gemeten vanaf de 
buitenste hoogspanningskabel.

Conclusie: 
De beantwoording van vraag 5.15 is juist, er is geen wetenschappelijke verklaring voor de statistische 
bevindingen. Maar daarom hanteert de overheid, bij monde van de minister, het voorzorgbeleid.

Vragen:
1. Ligt de inrichting van het speelveld Bottelarij volgens het voorzorgbeleid (RIVM) buiten de 

magneetveldzone van 2 x 70 meter?
2. Waarom is het voorzorgbeleid hierbij niet toegepast?
3. Waarom wordt er gestimuleerd door de aanleg van een speelplaats dat kinderen langdurig 

worden blootgesteld aan magnetisch hoogspanningsveld? 
4. Hoe is de aansprakelijkheid geregeld van de gemeente als blijkt uit statistisch onderzoek dat 

kinderen ziek worden door het spelen in een magnetisch hoogspanningsveld?

Alvast hartelijk dank voor uw reactie,

Fractie Ons Diemen.

Bijlage:
 26102020-Beantwoording-open-vragen-en-opmerkingen-vragenlijst-1.pdf
 Bewonersbrief schetsontwerp Jaagpad & Bottelarij.pdf
 Toelichting-schetsontwerp-Bottelarij_met-wilgenhutten.pdf
 Voorzorgbeleid_Hoogspanning_en_Gezondheid.pdf
 Rapport_Evaluatie_uitvoeringspraktijk_voorzorgbeleid_hoogspanningslijnen.pdf

https://www.rivm.nl/hoogspanningslijnen

